

祁东“文妹子”：

养鸡扶贫 “孵出”一项国家专利

■文/图 本报记者 周瑞华



近日，一个喜讯传到祁东，湖南文妹子现代农业科技生态园有限公司自主研发的“绿壳蛋黑羽乌鸡的培育方法”获得国家知识产权局的专利授权。“文妹子”周文高兴地说，这下，我们实施乌骨鸡扶贫的“百村计划”更有底气了！

该公司位于祁东县双桥镇洋湖村，由大学生周文在父母的支持下创业兴办。2015年，该县104个驻村扶贫工作队都面临着难题：什么是脱贫致富的短平快项目？在大量调研的基础上，县扶贫办制定了31个脱贫项目建议书，养殖“文妹子”乌骨鸡被列入。因为产业扶贫要选择具有一定市场前景、适合贫困地区情况的产业。而随着生活水平的提高，人们对绿色、健康的原生态农产品需求不断增加。“文妹子”乌骨鸡是精心选育的兼具食用与食疗双重功效的新品种，采取在优质果园原生态放养240天以上，以昆虫和五谷杂粮为主食，辅以中草药膳保健防病的林下生态养殖技术（正是该技术获得了国家专利）养殖，其鸡肉及蛋品生态安全、风味独特、营养丰富，大受欢迎；乌鸡一等品售价达598元/只，乌鸡蛋60枚礼品盒装最高卖到488元/盒。而祁东贫困地区多属丘陵山区，林下生态环境好，农



图为“文妹子”周文和员工一起为贫困户分发乌骨鸡鸡苗

户有放养习惯，发展乌骨鸡产业扶贫有较好的市场前景。

面对扶贫的需求，周文不忘共产党员“全心全意为人民服务”的宗旨，坚持“自己富不

算富，乡亲们共同富裕才算富”的理念，主动对接，勇于创新实践，把发展乌骨鸡产业同扶贫结合，提出了“百村计划”：拟向100个贫困村无偿赠送10万只乌骨鸡苗，发展生态养殖基地，培育科技示范带头人去辅导养殖户，带动近千户贫困户发展乌骨鸡产业。

2015年，县政协、县残联驻灵官镇东园村的工作队率先挑选鸡苗，向贫困户分发。淳朴憨厚的贫困农户笑逐颜开，毕竟，不用花钱买，养个大半年就能脱贫致富了。很快，太和堂镇甘家坳村、黄土铺镇寿岭村等33个村的工作队都来了，成千上万只鸡苗被免费送出。“百村计划”还延伸到了县外，仅衡阳县九峰村的贫困户就收到了1490只乌骨鸡苗。截至去年底，该公司赠送扶贫鸡苗超过4.7万只。

近年来，“文妹子”先后获得市农业产业化龙头企业、现代农业特色产业园省级示范园、全国大学生村官十大创业项目等荣誉，入选农业部新农民创新创业百佳成果。周文本人先后荣获省自主创业就业先进个人、省青年创新创业大赛一等奖、全国“三八红旗手”、省最美扶贫人、市优秀共产党员等称号，入选“湖湘青年英才”计划。

祁东县委、县政府对“文妹子”的义举给予了高度肯定，农业、扶贫、科技等部门大力支持，只要符合条件，该给的项目都给，该给的资金都优先。如今，随着该公司自主研发的“绿壳蛋黑羽乌鸡的培育方法”获得国家知识产权局的专利授权，越来越多的贫困户将因此受益，步入脱贫致富“快车道”。

“小农场”带动农民走向“大市场”

我市家庭农场增至3900多个，农业集约化水平不断提高

本报讯（记者 许珂）据市农业部门的最新统计数据，全市备案登记的家庭农场已有3914个，争取省农委、省财政扶持家庭农场项目996个，申请补贴资金达2230万元，新型农业经营主体正带动越来越多的农民从“小生产”走向“大市场”。

近年来，市委、市政府充分依托资源优势，积极引导促进农村各类新型农业经营主体发展壮大。统计数据显示，目前，全市范围内单个家庭农场种植养殖面积200亩及以下的有1166家、200—500亩的有343家、500—1000亩以上的有57家、1000亩以上的有13家。

我市积极引导农户通过租赁、代耕、转包、互换等方式将承包土地流转给家庭农场，支持家庭农场改善种养殖、农机作业、农产品加工仓储等基础设施；支持家庭农场实施合作经营、联合经营、托管经营；鼓励各类农民合作社、农业产业化龙头企业与家庭农场建立利益连接机制，构建了“合作社+家庭农场”“龙头企业+家庭农场”等多种经营模式。

市农业农村局相关负责人表示，家庭农场作为提高农业集约化水平的有效载体，在新型农业经营主体中表现最活跃、最具生命力，政府将继续对其加大扶植力度。

2019湘江马拉松赛(衡阳站)明日开跑——

三条公交线路走向有变

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 陈剑飞）昨日，记者自市公交集团获悉，明日上午，2019湘江马拉松赛(衡阳站)将在蒸湘区举行，为确保赛事活动安全有序举行，将对132路、165路、177路等三条公交线路走向进行调整。

据了解，具体线路调整走向为：132路、177路从长湖峰境发车，经船山西路、长湖街，上立新大道后与原来线路同线；165路从恒大绿洲发车，经金拓小区、船山西路、中心汽车站、蔡伦大道、虎形山公园后，与原来线路同线。

(上接第一版)市十五届人大常委会第25次主任会议，审议了市人大常委会关于开展市人大代表及其常委会选举任命人员报告履职情况工作的意见(草案)。3月22日，市十五届人大常委会第二十次会议审议通过了这个意见(草案)，并强调要依法加强对市人大及其常委会选举任命干部的任后监督，增强被任命干部依法行政、监察和公正司法的自觉性，提高“一府两院”工作的整体水平。

3月22日，市人大常委会召开了市人大及其常委会选举任命人员报告履职情况工作动员会议，深入进行宣传发动。市委书记、市人大常委会主任郑建新在会上强调，要抓实抓好该项工作，推动市委重大决策部署的贯彻落实。市委副书记、市长邓群策就此作出具体安排。市人民政府相关副市长、市中级人民法院院长、市人民检察院检察长到会作表态发言。

为确保该项工作有序推进，市人大常委会制定了“会议履职报告对象会前了解工作流程”，成立了6个调查小组，6位市人大常委会副主任分别带队，采取“召开座谈会、听取履职对象的履职报告、查阅相关资料、听取意见、实地走访”等方式，从履行行政职责情况、年度任务完成情况、其他事项落实情况等方面，对12位报告人的履职情况进行了深入细致的调查了解。调查期间，6个调查小组共走访报告人所在单位、有关部门及服务对象单位37个，召开民意测评大会12场，参与测评人数达443人，调查询问85人次，基本掌握了12位会议履职报告对象的履职情况，并形成了调查报告。

5月20日，市十五届人大常委会举行第28次主任会议，听取和审查了市人大常委会各调查组关于政府及部门部分报告履职情况对象会前了解情况的调查报告。对调查报告的格式篇幅、构成比例、措辞评价等进行规范，力求调查报告准确全面、客观公正、实事求是，为做好做实市人大及其常委会选举任命人员报告履职情况工作打下了坚实基础。

点评直奔问题，监督取得实效

5月22日，市十五届人大常委会第二十二次会议现场庄严肃穆，市人大常委会组成人员、人大代表、“一府两院”负责人汇聚一堂，听取和审议了市人大及其常委会选举任命

交通管制公告

2019湘江马拉松赛(衡阳站)活动将于2019年5月25日上午在蒸湘区举行。为确保活动安全、有序进行，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的规定，决定于5月25日当天7:00—9:00对下列路段进行交通管制：融冠亲城—长丰大道往北—蒸水南路往西—蒋家湾大桥，请广大市民提前做好出行安排，由此带来的不便敬请谅解支持！

衡阳市公安局交通警察支队
2019湘江马拉松赛组委会
2019年5月21日

为经济高质量发展营造良好金融环境

我市启动防范和处置非法集资“大宣传、大排查和大化解”攻坚年行动。曾艳阳出席相关会议并讲话

本报讯（记者 许珂）5月23日下午，我市召开相关工作会议，正式启动防范和处置非法集资“大宣传、大排查和大化解”攻坚年行动。市委常委、常务副市长曾艳阳出席会议并讲话。

为有效防范和处置非法集资活动，维护人民群众的合法权益，确保不发生区域性系统性金融风险，我市出台《衡阳市防范和处置非法集资“大宣传、大排查和大化解”攻坚年行动方案》，要求今年1月1日后新增非法集资、传销类涉众型经济犯罪案件的办结率要达到50%以上，对今年1月1日之前的各类涉众型经济犯罪案件的办结率达到80%以上。

曾艳阳要求，要进一步明确目标，在宣传教育上努力扩大覆盖面，排查工作做到应排尽排；要坚持依法整治、分类整治、协调联动、注重实效的原则，切实做到打击一批、注销一批、退出一批；要高度重视，着重抓好机构健全、专项排查、监测预警等方面的工作，为全市经济高质量发展营造良好的金融环境。

副市长杨洪峰出席会议。

进一步推进“扫黑除恶”“集打斗争”深入开展

市公安局召开调度推进会。胡志文出席并讲话



本报讯（记者 姚永军）5月23日下午，全市公安机关“扫黑除恶”暨“集打斗争”工作调度推进会在市公安局举行，就进一步推进“扫黑除恶”“集打斗争”工作深入开展进行了部署。副市长、市公安局局长胡志文出席会议并讲话。

2018年以来，全市公安机关充分发挥主力军作用，采取强有力措施推进全市扫黑除恶专项斗争，取得了显著成效，打击战果位居全省前列。同时，大力推进基层基础工作，夯实“平安建设”根基，市城区实现网格化管理全覆盖，全市行政村全部落实“一村一辅警”，推行“衡阳快警”构建空地网立体化巡防格局，各项工作得到中央督导组充分肯定。

胡志文要求，要严格按照中央督导组要求不折不扣抓好整改落实，提升政治站位，抓好扫黑除恶督导整改“后半篇文章”；要突出“集打斗争”工作重点，以最强执行力坚决打赢严打犯罪主动仗；要加强队伍建设，以最强执行力锻造高素质过硬侦查铁军，夺取严打犯罪主动战的全面胜利，以优异成绩向新中国七十华诞献礼。

用征信 助融资 促发展

全省“征信助力小微与民营企业融资发展”宣传活动在衡启动

本报讯（记者 向吟吟）5月23日，湖南省“征信助力小微与民营企业融资发展”专题宣传活动在松木经开区启动。全市18家银行走进园区企业，推进银企对接，助力企业发展。活动现场，金化科技集团有限公司被授予我市首个企业诚信文化教育基地。

为解决小微与民营企业金融服务中的信息不对称问题，即日起至9月底，全省各级人民银行都将陆续开展针对小微和民营企业的征信专题宣传、服务活动，搭建政府、银行与小微企业信息传递平台，对小微、民营企业融资难问题帮扶纾困，营造一个“用征信、助融资、促发展”的良好信用环境。

近年来，我市大力推进“信用衡阳”建设，积极搭建中小微企业信用服务平台。据统计，目前已180家银行网点和570家企业能够通过“互联网+征信”模式进行融资对接，累计融资金额达199.85亿元，其中中小微企业融资金额132.8亿元，占比66.45%。

682艘“僵尸船”被清理

全市专项清理整治攻坚战告捷，清理整治数量排全省第二

本报讯（记者 许珂）记者5月23日从市海事局获悉，截至目前，全市共清理整治“僵尸船”682艘，其中拆解处置637艘、规范保留45艘，清理整治数量排全省第二。

为保障全市各类型船舶安全无故障、辖区通航水域畅通无阻碍，自2017年省总河长2号令《关于开展“僵尸船”专项整治的决定》实施以来，全市海事部门闻“令”而动，精准发力，精准施策，投入经费近2000万元开展“僵尸船”专项清理整治。今年以来，清理整治力度进一步加大，共整治“僵尸船”42艘，其中城区3艘。

市海事局相关负责人表示，将继续常抓不懈，把“三无船舶”（无船名船号、无船舶证书、无船籍港的船舶）作为专项治理的重点，从源头上做实做细。



5月22日晚，一场由世界、国家级非遗节目组成的纯非遗、高规格音乐会《望岳》在南岳区松麓街非遗馆举行。音乐会以“活态传承·守望非遗”为主题，展示了南岳衡山地区的皮影、花鼓、山歌、戏剧、弹词等世界、国家级非遗剧种，为观众奉上了一场非遗文化大餐。

■文兰 摄